



教学简报

2022年2月25日 【2022】第1期

莒南县第七中学教导处主办

一、上周工作要点回顾

- 1、研究部署教师、学生的返校工作。
- 2、组织评比新教育生命叙事论文。
- 3、召开新教育教师读书交流会。
- 4、组织各年级召开质量分析会议，制定教学计划。
- 5、专家指导开展e积分小组合作学习。
- 6、开展新教育种子教师评选活动。

二、过一种幸福完整的教育生活——莒南七中“半亩方塘”读书会

半亩方塘氤氲书香，文化盛宴丰盈生命。为扎实推进新教育营造书香校园活动，营造良好的阅读氛围，提升教育智慧，促进教师专业发展，2月13日，莒南七中举办“半亩方塘”读书会——2022年寒假教师读书分享活动。本次活动由莒南七中副校长陈兆星主持。



莒南七中党总支书记、校长徐辉为本次活动致辞。徐校长指出：我们要充分意识到读书对于教师成长的重要性。新教育实验提出，教师成长的吉祥三宝是：专业阅读、专业写作、专业交往。学校开展了一系列教师读书活动，促进了教师的专业成长。随着新一轮课程改革

的推进，课程的生活化、综合化、现代化，学生的多元智能发展理论和教师的专业化进程，都给教师发展提出了严峻的要求。作为教学一线的教师，专业发展的基本途径还是读书学习，丰富的阅读文化必将支撑教师在智慧的启迪中积极发展，实现自我发展。



书香充盈心间，阅读促进成长。彭秀青等 11 位榜样教师及现场抽取的 11 位教师分别分享了寒假读书心得。他们分享各自在寒假阅读中的收获，有对《新教育实验》的深入解读，也有新教育实验的实践案例；有《项目化学习的实施》的理论思考，也有统整项目课程的学习设计；他们在阅读中一点一滴积累，在思考中一寸一寸精进；他们行走在新教育的春风里，一路追寻自己的教育之梦；他们在阅读中不断向上生长，去伸手擦亮身边的每一颗星星。美文如画，妙语如歌，

榜样教师们的分享，是心灵的振翅，是感悟的升华，是生命的高歌。
在这场文化盛宴之中，思想在流动，素养在生成，群英荟萃，激扬成长。



莒南七中在践行新教育实验的过程中，以“营造书香校园”行动为领航，创造浓郁的阅读氛围，整合丰富的阅读资源，开展多彩的读

书活动，让阅读成为师生日常的生活方式。学校鼓励并指导教师进行专业写作，让教师能够站在大师的肩膀上前行，站在自己的肩膀上攀升。阅读立校，阅读立身，通过阅读为学校打下精神底色，促进教师专业发展。

“读万卷书，行万里路。”其实读书本身就是一种行走方式。在这个全面加速的社会里，也许唯有静下心来读书才能让浮躁的心灵得到彻底地放松，唯有静下心来思考才能让繁琐的工作转化为事业的升华。让我们在这孕育生机的春日里，与书籍携手，与思考同行，与书香为伴，继续在新教育的路上不断向前迈进。